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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - COMED
GESTÃO 2023/2025

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, 
às dez horas, reuniram-se no Centro de Capacitação dos Profissionais de Educação 
(CECAPE), localizado à Rua Tapajós, número 300, no Bairro Barcelona, em São 
Caetano do Sul, São Paulo, os membros eleitos no Conselho Municipal de Educação 
(COMED) para deliberar sobre a pauta do dia. A Presidente do Conselho Sandra 
Gimenes Pinto saudou os membros presentes, passou a lista de presença do dia e 
mencionou a realização da gravação em aúdio do encontro, como já combinado. 
Apresentou a última ata da reunião de dezenove de novembro de dois mil e vinte e 
quatro, seguindo para leitura e aprovação dos conselheiros presentes: Alexandra de 
Jesus Auger, Eliete Garcia de Souza, Evanise Juarez, Hélida Lucia Paulini 
Thomazini, Juliana de Carvalho Yamane, Karina Aparecida Cavassani Broesdorf, 
Meire Bernardi, Tiago Luiz Araújo . A presidente Sandra retomou que a EME 
Professora Alcina Dantas Feijão, é a única escola municipal que oferece ensino médio 
integrado ao técnico e que a escola utiliza dois critérios de avaliação: a média global e 
o teste de aptidão. A Presidente do Conselho Sandra convocou os conselheiros para 
discutir sobre as Matrizes Curriculares do Novo Ensino Médio e o Currículo Municipal 
do Ensino Médio. Compartilhou que o Currículo Municipal do Ensino Médio foi 
construído coletivamente neste ano para esta etapa de ensino nas formações aos 
sábados em reuniões no CECAPE com a presença do formador Felipe Costa, da 
supervisora da escola Antonia Cardoso, da direção, dos coordenadores pedagógicos, 
dos coordenadores de área e dos professores. Também ocorreram discussões nas 
reuniões de HPC da unidade escolar junto ao corpo docente e os coordenadores de 
área. A presidente Sandra citou que as novas matrizes tiveram a ampliação de 1.800 
horas para 2.400 horas da formação geral básica, aumentando as possibilidades de 
melhor desempenho dos estudantes em avaliações externas. Diante do exposto, a 
Presidente Sandra convidou para este encontro o Professor Doutor Arivaldo Lopes, 
que atua como coordenador pedagógico na EME Professora Alcina Dantas Feijão que 
participou do processo de construção das Matrizes e da Proposta Curricular. ,Em sua 
apresentação, o coordenador Arivaldo explicou sobre as matrizes de transição que 
têm como objetivo oferecer uma quantidade maior de aulas de formação geral básica 
aos estudantes, principalmente de terceiras séries. A nova estrutura vai contemplar 
800 horas/aula anuais para a formação geral básica (2.400 horas) e 200 horas/aula 
anuais de itinerários para cada série (600 horas). A opção por 2.400 horas/aula surgiu 
de uma pesquisa feita junto ao corpo docente e ratificada pela SEEDUC. A ideia é 
ofertar aos estudantes maior carga horária na formação geral básica. As Matrizes 
contam com ofertas de componentes da formação geral básica das quatro áreas da 
Base Nacional Comum Curricular (BNCC), como as Diretrizes Curriculares Nacionais 
para Ensino Médio (DCNEM) prescrevem. Os itinerários contam com Educação
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Digital por meio do componente Tecnologia e Inovação e Iniciação Científica, que 
pretende continuar o projeto de aprendizagem de escrita de Monografia. Os 
itinerários de aprofundamento são ofertados nas cinco áreas presentes nas DCNEMs, 
sendo elas: Linguagens (LGG), Ciências Humanas (CHS), Ciências da Natureza 
(CNT), Matemática (MAT) e Formação Técnica Profissional (FTP). Excetuando as 
matrizes de transição, as matrizes permanentes contam com vinte e seis aulas da 
formação geral básica, sendo duas de Educação Física no contraturno e seis de 
itinerários para cada série. Após a leitura e apreciação dos documentos, a Presidente 
Sandra colocou em votação para aprovação o documento Currículo Municipal do 
Ensino Médio e as Matrizes Curriculares do novo Ensino Médio. Os 8 (oito) 
conselheiros presentes votaram a favor da publicação das Matrizes Curriculares do 
Novo Ensino Médio e do Currículo Municipal do Ensino Médio e o Parecer foi 
elaborado. Sem mais Dara o momento, eu. conselheira Meire Bernardi. secretária da


